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SOCIETE NEUCHÄTELOISE
DES SCIENCES NATURELLES

ASSEMBLEE GENERALE DU 23 MARS 2016,
19 HEURES

Proces-verbal
Auditoire du Museum d'histoire naturelle, Neuchätel

L'Assemblee generale est presidee par M. Daniel Guntli en qualite de president et
Mme Celia Bueno, assesseur, en est nommee secretaire. Sept membres se sont excuses.

Proces-verbal de l'assemblee generale 2015

Accepte ä l'unanimite.

RAPPORTS SUR L'ACTIVITE DE LA SOCIETE EN 2015

Effectifs au 31 decembre 2015

Au 31 decembre 2015, la Societe comptait 267 membres dont 163 actifs, 3 membres ä vie,
1 membre d'honneur, 69 membres de plus de quarante ans de societariat et 28 membres
collectifs (presse, bacheliers laureats du prix SNSN, societes soeurs, divers). Les cotisations
sont fixees ä Fr. 55.- pour les membres et ä Fr. 35.- pour les etudiants.

Manifestations

Conferences

14 janvier 2015

Stefan Eggenberg, Directeur d'Info Flora.

La botanique en ligne: developpements recents etfuturs au service des botanistes suisses.

Les developpements des nouveaux medias et de l'Internet ont permis ä Info Flora d'elargir
chaque annee la palette de ses services aux botanistes amateurs et professionnels. Info Flora
met desormais a disposition des outils facilitant la saisie et la valorisation d'observations de

terrain, comme son Carnet en ligne et son App pour telephones portables. Info Flora offre
aussi une plateforme d'echange pour des projets collaboratifs d'inventaires regionaux et
de gestion des neophytes envahissantes. L'expose presente les fonctionnalites de plusieurs
outils recemment developpes ainsi que quelques outils futurs.

28 janvier 2015

Daniel Cherix, Departement d'ecologie et d'evolution, Universite de Lausanne.

Le Pare national suisse: laboratoire ä ciel ouvert.

Des sa creation en 1914, le Pare a ete l'objet d'une attention continue des chercheurs. Sous

l'egide de l'Academie suisse des sciences naturelles (sc-nat), la Commission de recherches
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du Pare gere et organise en collaboration avec les responsables locaux du Pare tous les

projets qui attirent annuellement plus d'une cinquantaine de chercheurs des hautes ecoles
suisses et instituts de recherches. Cet expose permet de decouvrir quelles sont les questions
qui font courir les scientifiques apres les papillons, les cerfs, les escargots ou encore les

champignons ä travers ces magnifiques paysages de l'Arc alpin.

11 fevrier 2015

Jacob Koella, Laboratoire d'ecologie et d'epidemiologie parasitaire, Institut de biologie,
Universite de Neuchätel.

Possede: la biologie de la manipulation parasitaire.
Pourquoi les animaux (y compris l'homme) se comportent-ils comme ils le font? La
plupart des reponses ä cette question supposent que les animaux sont maitres de leur
propre comportement. Mais de nombreux animaux agissent comme ils le font parce qu'ils
sont infectes par un parasite - et le parasite manipule leur comportement. Deux exemples
fascinants sont, tout d'abord, une chenille qui couve et protege les descendants de son parasite
et qui paie son altruisme de sa vie, et ensuite un grillon qui saute dans l'eau pour se noyer
afin d'amener son parasite dans l'environnement aquatique propice ä la suite de son cycle
de vie. De tels parasites manipulateurs ont des consequences importantes pour notre sante.
Le paludisme, par exemple, qui est transmis par les moustiques, manipule le comportement
de son höte de plusieurs manieres ahn d'ameliorer sa transmission. Cette manipulation le
rend plus difficile ä contröler et est done partiellement responsable de la mort d'un million
de personnes chaque annee. Mais peut-etre la consequence la plus inquietante d'une telle
manipulation est la possibility que notre libre arbitre soit erode par des parasites.

11 mars 2015

Alain Lugon, Directeur du bureau L'Azure, etudes en ecologie appliquee, Cernier.

L 'ecologie appliquee, au carrefour des grands enjeux de societe.

L'ecologie appliquee consiste a prevoir les effets de nos actes sur la nature, le paysage et
l'environnement. Ce domaine d'activite a connu un essor important dans les annees 1980,

grace ä la Loi sur la protection de l'environnement de 1983 qui demande que les installations
susceptibles d'affecter sensiblement l'environnement soient soumises ä une etude d'impact
sur l'environnement. De nombreux bureaux d'ecologie ont ainsi vu le jour ä cette epoque,
s'engouffrant dans la breche.

La prise en compte des interets de la nature dans les grands projets de societe est abordee ä

travers plusieurs exemples, avec un focus sur la conservation de la biodiversite: planification
des pares eoliens, mise en ceuvre de reseaux ecologiques, revitalisation du Rhone de Finges.
L'ecologue est desormais un acteur incontournable dans tous les domaines d'activites
humaines susceptibles d'impacter l'environnement, que ce soit la production d'energie,
l'agriculture ou les projets d'infrastructure.

25 mars 2015

Sergio Rasmann, Laboratoire d'ecologie, Institut de biologie, Universite de Neuchätel.

Effets des grands gradients ecologiques sur la diversite et le fonetionnement des especes
naturelles.

Dejä les grands naturalistes de l'epoque avaient remarque qu'en passant d'une zone
tropicale ä une zone temperee, les communautes de plantes et animaux se rarefient, et les
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especes sont moins en competition entre elles. Cela avait permis de generer des hypotheses
sur 1'influence des gradients ecologiques sur la biodiversite et le fonctionnement des

especes. La question qu'on se pose maintenant est de savoir si les hypotheses generees
avec les gradients de latitude sont valables sur les gradients d'altitude, comme dans les

Alpes suisses. Les premiers resultats de notre recherche montrent qu'effectivement plus
on monte en altitude, plus on diminue la diversite des especes, lesquelles doivent survivre
dans un climat moins favorable. Ces resultats ont des implications au niveau fonctionnel et

nous servent d'outil pour comprendre les effets du rechauffement global sur la biodiversite.

4 novembre 2015

Edith Joseph, Laboratoire de microbiologic, Institut de biologie, Universite de Neuchätel.

Des microbes au service du patrimoine culturel.

Bien que souvent consideres comme nuisibles, les microorganismes peuvent egalement
etre utiles pour la sauvegarde du patrimoine culturel. Le developpement de technologies
biologiques, respectueuses de l'environnement et ne necessitant pas de materiaux toxiques,
est de plus en plus actuel. Ces dernieres decennies, les methodes de traitements biologiques
sont ainsi devenues une alternative importante en conservation-restauration, avec un reel

progres propose en termes de durabilite, efficacite et toxicite. Plusieurs exemples sont
presentes, comme 1'utilisation de bacteries dans le traitement de la pierre ornementale ou
encore la protection et valorisation de surfaces cuivrees par des champignons.

18 novembre 2015

Guido Bondolfi, Departement de sante mentale et de psychiatrie, Universite de Geneve.

L 'anxiete amie, l 'anxiete ennemie.

A petites doses, 1'anxiete nous aide ä mieux anticiper les dangers. Toutefois, quand eile
se fait excessive, cette emotion devient nuisible et nous pousse ä imaginer des menaces
virtuelles, les rendant obsedantes et incontrölables. L'anxiete doit etre comprise pour
qu'elle soit vivable : c'est le propos de cette presentation.

2 decembre 2015

Thierry Bohnenstengel, biologiste, Responsable de l'antenne neuchäteloise du Centre de
coordination ouest pour l'etude et la protection des chauves-souris & Jean-Daniel Blant,
biologiste, Conservateur-adjoint du Musee d'histoire naturelle de La Chaux-de-Fonds.

Chauves-souris et eoliennes dans le canton de Neuchätel.

Dans son concept eolien, le canton de Neuchätel a retenu deux grands secteurs d'implantation
d'eoliennes sur le territoire cantonal: le haut Val-de-Travers et le secteur Vue-des-Alpes
/ Joux-du-Plane. La concentration d'un grand nombre de turbines sur deux sites est une
Situation nouvelle en Suisse, qui pourrait avoir un impact important sur les populations
locales de chiropteres, en particulier sur des especes pour lesquelles le canton a une
responsabilite particuliere concernant leur conservation. La realisation d'un recensement
des populations de chauves-souris sur ces secteurs a permis de poser les bases indispensables
ä un monitoring des especes les plus susceptibles de subir une erosion des populations.

La frequentation etait de 31-50 personnes par expose.
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Excursions

27juin 2015

Excursion botanique, zoologique, geologique dans la region de St-Imier/Erguel guidee par
Maurice Grünig.

Publications

Publication du bulletin n° 135.

Commission botanique

La commission botanique a poursuivi le projet d'elaboration de Guides fonctionnels (flore,
faune, milieux...) d'orientation grand public et a choisi un premier parcours : Tete de Ran

- Mont Racine. Autre projet en cours : demarches preliminaires pour un guide des milieux
prioritaires du canton de Neuchätel.

Le rapport sur l'activite de la societe en 2015 est accepte ä l'unanimite.

Rapport du tresorier

a) Rapport sur I'exercice 2015 et rapport des reviseurs

Le compte de pertes et profits 2015 laisse un benefice de 559,05 SFR (le total de l'avoir
au 31 decembre 2015 est de 56 472,93 SFR). Les comptes 2015 ont ete verifies et approu-
ves par MM. P. Galland et L. Bovet. La societe remercie les verificateurs, le tresorier,
Mmes Ninfa Foresti et Christiane Bettinelli pour leur contribution et les donateurs pour
leurs dons.

b) Presentation du budget 2016

Les depenses et credits budgetises sont equilibres et se montent ä 24 500 SFR dont la

participation de la ScNat ä la hauteur de 13 400 SFR.

Les rapports sur I'exercice 2015 et le budget 2016 sont acceptes a l'unanimite.

Elections

Le nouveau president M. Nils Arrigo est elu ä l'unanimite.

L'assemblee generale accepte ä l'unanimite la composition du comite 2016 :

M. Nils Arrigo, president; M. Felix Kessler, tresorier; Mme Pilar Junier, editrice en
chef; MM. Philippe Cornali, Christophe Dufour, Daniel Hunkeler, Arnaud Maeder,
Edward Mitchell, Bertrand de Montmollin, Blaise Mulhauser, Roland Stettler, Daniel Guntli,
Jason Grant et Mme Celia Bueno, assesseurs.

Les verificateurs des comptes, MM. Pierre Galland, Lucien Bovet et Mme Saskia
Bindschedler (suppleante), sont elus ä l'unanimite.

128



Signatures pour les comptes bancaires

L'assemblee generale accepte ä l'unanimite la proposition de confier la signature individuelle

pour les comptes bancaires et le compte postal de la SNSN au president (Nils Arrigo)
et au tresorier (Felix Kessler) et de radier la signature individuelle pour ces comptes du
president sortant, Daniel Guntli.

L'Assemblee generale est levee ä 19h45. Elle est suivie par une conference de

M. Michel Segonzac du Museum national d'histoire naturelle de Paris et de l'institut
IFREMER sur le theme : « La faune mysterieuse des grandes profondeurs marines :

expedition dans les abysses ».

Neuchätel, le 25 mars 2016

Celia Bueno, assesseur Daniel Guntli, president
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